

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 103 (5218)

Воскресенье, 27 мая 1962 года

Цена 2 коп.

МЕХАНИЗМЫ ЗАВОДОВ, СТРОЕК, ЛЕСПРОМХОЗОВ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

Передовые механизаторы обращаются ко всем работникам строительных организаций, предприятий строительных материалов и лесозаготовительной промышленности с призывом лучше использовать машины и механизмы

Дорогие товарищи! Вдохновленные решениями XXII съезда партии и новой Программой КПСС, советские люди не жалеют сил и труда для того, чтобы ускорить движение вперед, осуществить великие предначертания Коммунистической партии. Советский народ хорошо понимает, что создание материально-технической базы коммунизма зависит от труда и сознательности каждого советского человека, от дальнейшего совершенствования методов работы, от умелого использования техники.

Наша промышленность и строительство располагают большим количеством современных машин, механизмов и оборудования. Главное теперь — хорошо использовать эту технику, добиться, чтобы каждая машина, каждый агрегат давали максимальную отдачу. Этого можно достичь, если все механизаторы проявят больше заботы о технике, по-хозяйски возьмутся за полное и лучшее ее использование.

Сознавая свой долг, мы приняли в текущем году повышенные обязательства по лучшему и полному использованию техники. Путем сокращения простоев машин, механизмов и оборудования, более совершенной организации работ, удлинения межремонтных сроков, хорошего ухода за вверенной нам техникой, а также дальнейшего повышения своих технических знаний и квалификации мы наметили перевыполнить установленные производственные задания, значительно повысить производительность труда и снизить себестоимость работ. Так, бригада экскаваторщиков, руководимая тов. Галенко, обязалась выполнить 2,8 годовой нормы. Комплексная бригада тов. Яковлева на лесозаготовках взялась перевыполнить плановые нормы трелевки леса в два раза и на своем тракторе проработать еще один год без капитального ремонта. Смена мастера асбестоцементного производства тов. Бородава обязалась за счет лучшего использования имеющегося оборудования изготовить сверх годового задания 25 км асбестоцементных труб.

По полней и повсеместный успех, товарищи, будет только тогда, когда все мы как следует возьмем за это дело. Поэтому мы призываем механизаторов, ремонтников, инженерно-технических работников и всех рабочих строительства, промышленности строительных материалов и лесозаготовок развернуть социалистическое соревнование за лучшее и полное использование имеющихся машин, механизмов и оборудования, систематически показывать передовых работников и их достижения, повести решительную борьбу с недостатками в использовании техники, устранять каждый случай безответственного отношения к машинам, механизмам и оборудованию.

В промышленности и строительстве много примеров высокопроизводительного использования машин и заботливого отношения к технике. Бригада экскаваторщиков Николая Советова (управление «Кузбасстрестрой») трудится уже в счет последнего года семилетки. Бригада машинистов гусеничного крана в составе Дмитрия Туягина, Андрея Кривошеева и Григория Сарапульцева (трест «Уралстальконструкция») в прошлом году смонтировала конструкции в два раза больше нормы. Монтажники крупнопанельных домов Первоуральска и Свердловска, применяя новый метод скоростного возведения жилых зданий, втрое лучше используют башенные краны.

Машинисты 150-метровых вращающихся печей

Николаевского и Себряковского цементных заводов Михаил Сколондра, Александр Коротынский, Петр Мордвинцев и Анатолий Володин получили в прошлом году на 30—40 тысяч тонн клинкера больше, чем машинисты на таких же печах других заводов.

Все это говорит об огромных возможностях и резервах механизаторов строек и предприятий. Но так умело используют технику, к сожалению, далеко не везде. А ведь каждый из нас может работать так, как передовые механизаторы. Если бы, к примеру, каждая бригада экскаваторщиков довела годовую выработку только на 10 тысяч кубических метров, то можно было бы дополнительно переработать свыше 150 миллионов кубометров грунта. А это все равно, что прибавить полторы тысячи новых полубоковых экскаваторов.

Нередко приходится слышать жалобы на недостаток техники. Между тем они не всегда оправданы. Никита Сергеевич Хрущев, выступая на мартовском Пленуме ЦК КПСС, подчеркнул, что в первую очередь необходимо принять решительные меры, чтобы полностью и лучше использовать имеющиеся машины.

Это указание целиком относится и к нам. На многих площадках экскаваторы, башенные краны и другие механизмы работают только в одну смену и то часто простаивают. Огромные резервы имеются в промышленности строительных материалов. Так, на Ростовском радиаторном заводе с/ем продукции с производственной площади почти вдвое ниже, чем на Московском заводе имени Войкова. Плохо еще используется оборудование предприятий сборных железобетонных конструкций.

Во многих леспромпхозах в прошлом году простаивала значительная часть лесовозных автомобилей, трелевочных тракторов и лебедок, плохо используется и другая техника.

Пусть каждый из нас прикинет, что можно сделать еще для лучшего использования машин, механизмов и оборудования, изыщет все возможности и резервы и поставит их на службу Родине. Это принесет богатые плоды, поможет быстрее решить главную экономическую задачу, намеченную в Программе КПСС, по созданию материально-технической базы коммунизма.

И. ГАЛЕНКО, старший машинист экскаватора треста «Укрэкскавация», М. ДЕНИСОВА, крановщица бетонного завода строительства Толь-Усинской ГРЭС; Г. ЛАМОЧКИН, бригадир комплексной бригады монтажников треста «Мосстрой-1»; Т. ГАРБУЗОВА, машинист вращающейся печи новороссийского цементного завода «Октябрь»; В. ТАРАСОВ, бригадир комплексной бригады Белоручейского леспромпхоза Вологодской области; М. ТАШПУЛАТОВ, тракторист-скреперист треста «Янгирердстрой»; И. ЯКОВЛЕВ, бригадир комплексной бригады Коношского леспромпхоза Архангельской области; А. БОРОДАТОВ, сменный мастер Белгородского асбошиферного комбината.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Повчера в Саратове состоялось совещание работников территориальных производственных колхозно-совхозных управлений Астраханской, Волгоградской, Саратовской, Куйбышевской, Пензенской, Ульяновской областей и Татарской АССР.

Совещание созвано в соответствии с решением Бюро ЦК КПСС по РСФСР. Оно посвящено вопросам работы новых органов по руководству сельским хозяйством.

С докладом о первых итогах работы колхозно-совхозных органов и дальнейших задачах по выполнению решений мартовского

Совещание работников территориальных производственных управлений Поволжья

Пленума ЦК КПСС выступил заместитель министра производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР С. С. Никулин.

В работе совещания приняли участие начальники, парторг,

комсорги и профоргы территориальных производственных колхозно-совхозных управлений Поволжья, редакторы межрайонных газет, секретари райкомов партии отдельных районов, первые секретари обкомов партии, председатели облисполкомов, начальники областных управлений производства и заготовок, представители «Сельхозтехники», министерств и ведомств РСФСР.

С речью на совещании выступил член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Полянский.



Коллективы промышленных предприятий и организаций Вильнюса (Литовская ССР) оказывают шефскую помощь колхозам республики. В последнее время шефы оборудовали в сельхозартелях 11 механических ремонтных мастерских, отремонтировали 119 автомашин, помогли 24 колхозам механизировать и электрифицировать животноводческие фермы и другие сельскохозяйственные помещения. Большой отряд колхозников осваивает на предприятиях Вильнюса специальности слесарей, токарей, электриков и другие.

На снимке: мастер ремонтно-механического цеха Вильнюсского завода пластмассовых изделий Альгис Смильгвичюс обучает колхозника сельхозартели «Диджаслис» Игналинского района Юозаса Лелейку специальности токаря.

Фото М. Баранаускаса.

Стенографический отчет о работе мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС

Издательство политической литературы выпустило стенографический отчет о работе Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, состоявшегося в Москве 5—9 марта 1962 года.

В книге публикуются так же: постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Н. С. Хрущева, принятое 9 марта 1962 года «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством», Обращение ЦК КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза «Дело всей партии, всего народа — добиться мощного подъема сельского хозяйства!» (ТАСС).

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ДЕТЯХ

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос об усилении работы профсоюзных организаций по воспитанию детей рабочих и служащих. В принятом постановлении отмечается, что советы и комитеты профсоюзных Ленинградской, Свердловской, Челябинской областей, г. Москвы, Азербайджанской, Украинской, Узбекской союзных республик и другие проявляют много заботы о подрастающем поколении.

При фабрично-заводских и местных комитетах профсоюзных предприятий и организаций созданы комиссии по работе среди детей и подростков, которые объединяют около полумиллиона профсоюзных активистов. Они содействуют укреплению связи школы с производством, оказывают большую помощь родителям в воспи-

тании детей, организации их разумного досуга. На многих предприятиях страны получили широкое распространение общезаводские и цеховые советы содействия школе в политическом и производственном обучении, в состав которых входят инженеры, техники, передовые рабочие, учителя.

В клубах, домах и дворцах культуры создано около пяти тысяч детских секторов, организовано свыше четырех тысяч комнат школьника, более 900 клубов юных техников и несколько сот детских спортивных школ, почти 1 миллион 400 тысяч мальчиков и девочек занимаются в технических кружках, музыкальных, театральных, художественных и хореографических студиях, клубах старших школьников, секциях и различных объединениях по интересам. Многие профсоюз-

ные организации усилили работу с детьми по месту жительства. С участием хозяйственных органов и комсомольских комитетов они создали при домоуправлениях на общественных началах сотни детских клубов, игровых и спортивных площадок.

Вместе с тем профсоюзные организации, отмечается в постановлении, сделали далеко еще не все, чтобы использовать все возможности для воспитательной работы среди детей и подростков.

Президиум ВЦСПС обязал республиканские, краевые и областные советы профсоюзных организаций в завершение перестройки системы народного образования, укрепления связи школы с жизнью, с производством, в повышении качества учебно-воспитательной и внешкольной работы с детьми.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

ВСЕ СИЛЫ И ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ, ВЕСЬ ПЫЛ
ЮНЫХ СЕРДЕЦ ОТДАДИМ ТЕБЕ, РОДНАЯ СТРОЙКА!

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Закончены в основном строительные работы на водоумягчительной станции комбината искусственного волокна. Монтажники получили от строителей здание и фундаменты для технологического оборудования. От того, когда мы закончим монтаж, зависит пуск первой очереди химического гиганта.

На участке, где я работаю прорабом, трудится пять бригад. Перед ними поставлена задача к 15 июня закончить монтаж и обвязку 16 мощных водяных насосов. Каждому коллективу дано определенное задание. В основном они выполняются успешно. Бригада во главе с тов. Матвеевым установила и производит обвязку 4 насосов с трубопроводами. По четыре насоса монтируют сейчас и бригады тт. Нечмилова и Белоногова.

Однако из-за того, что строители не заливают анкерные болты для их крепления, обвязку их трубопроводами мы производить не можем. Об этом знают строители третьего участка, но дел пока от них не видно. Им надо поторопиться с тем, чтобы дать нам дальнейший фронт работ.

Много у нас и других недостатков, мешающих быстрейшему завершению монтажа. Напряженно монтажники потрудились по подготовке сварных отводов и переходов. Но ставить их мы до сих пор не можем, так как нет фланцев к насосам. Их должен изготовить блок

ремонтных цехов. У него есть график поставки этих деталей, но он не выполняется. Не тревожит, как видно, это и механика цеха водоснабжения станции тов. Вязовского. А из-за фланцев к 9 насосам, которые уже установлены, монтаж трубопроводов невозможен.

Серьезным тормозом в работе является отсутствие некоторых других деталей. В частности, нет заглушек и клапанов.

Одним из недостатков является и то, что у нас еще высока стоимость выполненных работ, потому что многое делаем вручную, хотя и есть механизмы, но они используются плохо. Вот пример. Установка насосов производится в подвале водоумягчительной станции. Сюда нам приходится доставлять много тяжелой арматуры, деталей, вес которых достигает до 5 тонн. Но подъезда сюда нет. В результате все складывается на улице, а затем с помощью ручных лебедок мы затаскиваем в подвал. Сдерживает нашу работу и то, что до сих пор не сданы под монтаж и катионитовые фильтры.

В ликвидации всех этих недостатков нам должен помочь заказчик. Только общими усилиями мы сможем без задержек монтировать оборудование.

В. ПУЛИН,
прораб строительного
монтажного
управления № 72.

Интересная экскурсия

Необычно и увлекательно прошла экскурсия у пятиклассников Ивановской школы на опытную установку комбината искусственного волокна.

В 9 часов утра к школе подехала машина, она доставила учащихся к конторе комбината.

Начальник смены тов. Меледичева побывала с экскурсантами в цехах и объяснила им процесс получения корда. Учащимся были показаны щелочи, кислоты, вискоза, волокно, нити капрона и готовый корд.

Б. ШМОНИНА,
руководитель 5 класса Ивановской школы.

Под комсомольский контроль

Всего несколько месяцев назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, мы прибыли на строительство Балаковского комбината искусственного волокна. Все ребята имели строительные профессии. Вот почему мы организовали свою бригаду. Ее направили на третий участок строительного управления № 6 Саратовгэсстроя, который возводит один из пусковых объектов комбината—водоумягчительную станцию. Первое время нам пришлось поработать на недоделках. Но больше солдаты показали свою армейскую закалку и на этом деле.

В настоящее время нам предоставили широкий фронт работы. Перед нами поставлена задача, как можно быстрее закончить насечку в кварцевых фильтрах для того, чтобы затем производить особый вид штукатурки. Работа эта трудоемкая, требующая много силы и напряжения. И то и другое у нас есть. На 24 мая мы уже сдали три таких фильтра. Хорошо работают тт. Золотарев, Гизатулин, Ворончихин, Бизимов, Прохоров. Сменные нормы они выполняют на 110—120 процентов.

Сейчас, когда до пуска первой очереди остаются считанные дни, строители прилагают все силы к тому, чтобы своевременно готовить фронт работ для монтажников.

Наша бригада работает круглосуточно в три смены. Однако, говоря о некоторых успехах, хочется высказать претензии к секретарю комсомольской организации участка тов. Бочарникову и комитету комсомола управления. На нашем участке много молодежи, есть и комсомольско-молодежные бригады. Но никто не позаботился о том, чтобы на таком важном объекте, как водоумягчительная станция, была оформлена наглядная агитация, в которой бы отражались конкретные задачи, поставленные перед молодежью.

Комсомолу следовало бы водоумягчительную станцию взять под особый контроль.
В. СОКОЛОВ,
бригадир строительного
управления № 6.

МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ

Молодыми строителями называют тех, кто сегодня сооружает комбинат искусственного волокна. И в самом деле! Мастера и прорабы, начальники участков и бригадиры за небольшим исключением являются людьми комсомольского возраста. Еще больше молодежи среди рабочих. Вот почему, например, в стройуправлении № 2 немало создано комсомольско-молодежных бригад. Многие из них трудятся на важных объектах, показывая образцы высокопроизводительного труда.

Любое дело можно поручить бригаде Владимира Фектистова. В ней бетонщики и монтажники, плотники и разнорабочие. Большинство владеют еще и специальностью электросварщика. Какую бы работу этот коллектив не выполнял, всегда можно не сомневаться в быстроте выполнения и высококачественном ее исполнении.

Однажды в бригаду пришел Анатолий Кузьмин. С первых дней он стал проявлять недисциплинированность, совершал прогулы, часто прикладывался к рюмке. Срочно состоялось комсомольское собрание. На нем стоял один вопрос: как исправить Анатолия. Было решено чаще бывать у него в общезитии, привлекать к участию в культурно-массовых мероприятиях.

Посещая коллективно кино, устраивая совместные прогулки, бригада не забывала об Анатолии Кузьмине. Он находил среди товарищей и внимание, и разумную требовательность. Это поднимало его авторитет и он рос на глазах бригады. Анатолий стал дисциплинированным тружеником.

И в том, что коллектив этот не только хорошо тру-

дится, но и воспитывает активных строителей коммунистического общества, немалая заслуга секретаря комсомольской организации бригады Николая Круглова. Он умеет вовремя подсказать товарищу нужный совет, найти правильный путь в жизни, помочь стать мастером своего дела, найти подход к каждому человеку.

А сколько замечательных людей в комсомольско-молодежной бригаде штукатуров, которой руководит Семен Сысоевич Толузаков. Эту бригаду по праву считают школой высокопроизводительного труда. А ведь в прошлом году о ней ходила недобрая слава. Штукатуры не выполняли задания, нарушали трудовую дисциплину. Приход в бригаду Семена Сысоевича внес в нее свежую струю. Он привил членам бригады любовь к профессии, вызвал у них интерес к труду. Сейчас молодежь бригады добивается высокой выработки. Нередко она достигает 155 процентов. А у Любы Власовой, комсорга бригады, и Вали Лазаревой и того больше.

Много хорошего можно сказать и о других молодежных коллективах управления; например, о бригадах Алексея Зяблова, Александра Сабурова и Николая Савинова. В них ключом бьет трудовая жизнь. Члены этих коллективов вносят достойную лепту в успешное завершение строительства комбината. Володя Латыгин из бригады Алексея Зяблова не только хорошо трудится, но и ведет общественную работу по поручению комсомола. Он является членом «комсомольского прожектора» стройки.

А. ШИРШОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
стройуправления № 2.

ИХ ДЕВИЗ: КАЧЕСТВО

Эту молодую женщину с светло-синими ласковыми глазами электросварщица завода № 2 комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя и очень уважали и немного побаивались.

Они знали, что от наметанного глаза лаборантки Валентины Пашко трудно скрыть допущенный брак. Она без ошибочно определяла качество сварки, обнаруживала допущенные поджоги и подрезы швов, высказывала недовольство, когда сварщики пытались сдать продукцию не очищенную от шлака и загрязненную.

Каждый раз при этом она ронила скупые слова: «Для кого строите? Для себя. А потому должны относиться к порученному делу с душой, по-хозяйски».

Сама же Валентина относилась к своим обязанностям действительно по-хозяйски. Ее цветную косынку за смену можно было встретить в самых различных уголках поли-

гона и цехов. То она занималась осмотром и определением качества вновь прибывшего на завод металла, то вместе с электросварщиками и бетонщиками определяла точность габаритов изготавливаемых сборных конструкций, то шла в центральную лабораторию, где вместе с другими лаборантками составляла характеристики на металл.

—Быть участницей строительства гиганта химической индустрии в городе, где я родилась, выросла, закончила десятилетку, считаю для себя большой честью,—говорит Валентина Пашко. И потому хочу, чтобы каждый его цех, каждое подсобное предприятие сооружались из конструкций только хорошего и отличного качества.

Чтобы стать настоящим, знающим свое дело строителем,

Пашко сразу же после окончания десятилетки поступила учиться на строительное отделение вечернего политехнического института. Теперь она уже на пятом курсе.

Бок об бок трудятся с Валентиной Пашко и другие молодые специалисты—лаборантки Валентина Медведева, Светлана Скоробогатая, Валентина Бгавина.

Валентина Медведева несколько лет назад окончила Вольский технологический техникум. Впервые свое знание она применила на строительстве цементно-шиферного комбината в Приморском крае. Но родные места всегда дороги и Медведева решила переехать на строительство промышленных объектов на Волге.

На комбинате промышленных предприятий ей предложили должность техника по

определению качества и технологических свойств строительных материалов.

За порученное она взялась горячо. Валентина знала, что каждая допущенная ею ошибка в определении марки цемента, качества инертных материалов может привести к изготовлению качественных железобетонных конструкций, а использование их при сооружении промышленных предприятий может привести к последствиям.

Вот почему Медведева всегда лично руководит разгрузкой транспортов с цементом, строго следит за тем, чтобы определенные марки его разгружались в определенные резервуары.

Но лаборантка не довольствуется этим. «Лучше семь раз отмерить, а один раз отрезать»,—говорит она вместе с опе-

раторами еще и еще раз проверяет качество материалов.

В определении качества изготовляемого на заводе бетона незаменимыми помощниками у Медведевой являются Светлана Скоробогатая и Валентина Бгавина. У первой на вооружении 250-тонный гидравлический пресс, воздействием которого на специально изготовленные кубики определяется качество строительного материала на прочность, в сжатие. У второй прибор проще. Он представляет из себя железный конус, который заливается тремя слоями бетона. С помощью конуса лаборантка Бгавина определяет усадку строительного материала.

—Главный наш девиз,—говорит от имени всех его членов Валентина Пашко,—помочь строителям создать долговечные промышленные и жилые сооружения, повысить качество строительных работ.

А. ПАВЛОВА.

По следам письма крановщика тов. Новикова

Свинина по-прежнему выбрасывается на свалку

Крановщик Саратовского треста тов. Новиков в своем письме, опубликованном 30 января в городской газете «За коммунистический труд», своевременно поднял вопрос об откорме свиней на пищевых отходах предприятий общественного питания и жителей города.

Напомним читателям некоторые арифметические данные, которые привел в своем письме тов. Новиков. По его подсчетам только население жилищного городка строителей, химиков и энергетиков ежедневно выбрасывает на свалку не менее 30 тонн домашних отходов и в том числе 20 тонн пищевых. Ими можно ежегодно откармливать не менее тысячи свиней и получать до 800 центнеров мяса.

Если иметь в виду, что население жилищного городка каждый день увеличивается, то и эти цифры растут.

К этому следует добавить, что не меньше выбрасывается пищевых отходов в границах старого города. А сколько их пропадает на мельницах, хлебокомбинате и хлебзаводе.

Письмо тов. Новикова вызвало горячий отклик. Бюро горкома партии, исходя из имеющихся возможностей и обязательств коллективов, установило задание откормить в текущем году горторму 600 свиней и получить мяса 18 тонн, орсу Саратовгэстроя соответственно—400 и 10, мельницам—565 и 20, потребкооперации—80 и 2,24 тон-

ны. Для этого намечено собрать пищевых отходов на предприятиях общественного питания 80, среди населения—350, а всего 430 тонн.

Как же руководители названных организаций выполняют это задание?

Очень плохо. Вот орс Саратовгэстроя. Временно исполнявший обязанности начальника орса тов. Черный и бывший заместитель начальника по общественному питанию тов. Паничков совершенно не занимались этим делом и раздавали пищевые отходы столовых и фабрики-кухни другим организациям.

Не сделали пока решающего сдвига новый начальник тов. Серeda и его заместитель по общественному питанию тов. Бондарев.

Вместо 400 в орсе поставлено на откорм всего лишь 100 голов, хотя за истекшие четыре с лишним месяца этого года орс должен был выполнить не менее трети задания, откормить и забить 130—135 свиней и получить, таким образом, в свои предприятия общественного питания и торгующую сеть дешевое мясо.

Однако орс со своего свинооткормочного хозяйства не только не продал населению ни одного килограмма мяса, но даже не обеспечивает им столовые, фабрику-кухню и кафе, где часто бывает мало мясных блюд.

Правда, новое руководство орса осуществило некоторые меры по организации сбора в столовых и фабрике-кухне пищевых отходов, которые раньше развозились гортормом и частными лицами. В настоящее время отходы используются откормочной базой, но не в полной мере. Имеется полная возможность доставлять их на базу больше.

В детских учреждениях, общежитиях и домах жилищного городка орс со-

вершенно непонятно почему не собирает отходы и они по-прежнему выбрасываются на свалку.

Это справедливо возмущает проживающих в городке людей: добро пропадает, а работники орса проявляют в этом деле полную бездеятельность. Теперь, тов. Серeda, вы уже не новичок в орсе и надо вам браться как следует. Надо договориться с управляющими домами, комендантами общежитий, председателями бытовых советов и домовых комитетов, чтобы в определенном месте каждого дома установить специальные чаны и в них собирать кухонные отходы.

Эти чаны обязан подготовить, развести к домам и затем выбирать из них отходы орс. При этом на чанах надо иметь крышки, чтобы в них не попали посторонние предметы.

В орсе имеется достаточно средств для строительства свинооткормочных пунктов, но они не используются. Ни одного свинарника здесь не строят, а имеющееся поголовье разместили в помещениях завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Как видно, орсовцы хотят поправить эти дела за счет других организаций. Надо энергичнее приняться, тов. Серeda, и за сооружение свинарников. Откорм скота надо так квалифицированно и капитально организовать, чтобы во всех столовых, фабрике-кухне и мясных магазинах ежедневно была в изобилии свежая свинина. Эта ваша прямая обязанность. Этого от вас ждет многотысячный коллектив строителей, химиков и энергетиков.

Рейдовая бригада городской газеты «За коммунистический труд»:

В. ИВАНОВ,
работник завода имени Ф. Э. Дзержинского.
К. РЯБОВА,
помощник санитарного врача.
В. ВАРЛАМОВА,
бухгалтер горторма.



Ростов - на - Дону. Центральная магистраль города — улица Ф. Энгельса.

ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Сорок четыре года назад Владимир Ильич Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. День 28 мая ежегодно отмечается в нашей стране как большой праздник, выражающий глубокую любовь народа к часовым советских границ.

На десятки тысяч километров пролегли рубежи нашей великой Родины и всюду—на земле, на море и в воздухе—мирный труд нашего народа охраняют мужественные, скромные люди с горячими сердцами и зоркими глазами—пограничники страны Советов.

История пограничных войск—это летопись массового героизма и бессмертных подвигов. Созданные и воспитанные великим Лениным и Коммунистической партией, пограничные войска прошли славный боевой путь.

В этом году День пограничника отмечается в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь величественных предначертаний XXII съезда КПСС. Единодушно одобряя исторические решения съезда,

пограничники заявляют о готовности отдать все свои силы делу строительства коммунизма, бдительно охранять рубежи нашей любимой Родины от коварных происков империалистических разведок.

Благодаря неустанной работе Коммунистической партии и Советского правительства пограничники имеют все необходимое для успешной службы. Солдаты, сержанты и офицеры настойчиво овладевают боевой техникой, совершенствуют воинское мастерство.

В войсках из года в год растет число отличников, мастеров службы, классных специалистов, становится все больше отличных застав, кораблей, пограничных отрядов.

С каждым днем все более крепнут нерасторжимые связи воинов с местным населением пограничной полосы.

Беспредельно преданные Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству, верные славным боевым традициям, советские пограничники всегда начеку.

НОВЫЕ ПОСАДКИ

Коллектив завода № 1 комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя проявляет большую заботу о благоустройстве заводской территории. В текущем году здесь заасфальтировано 1500 квадратных метров дорог, посажено более сотни деревьев и кустарников.

А. ПАВЛОВА,

РАДОСТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Ребята нашего класса живут дружно. Когда я заболел и меня положили в больницу, друзья навещали, справлялись о моем здоровье, рассказывали о школьных делах и учебе. Эти встречи радовали и ободряли меня.

Саша КИРЬКОВ,
ученик четвертого класса школы № 8.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «За коммунистический труд» 9 мая напечатана заметка «Забыли о буфете». В ней говорилось о плохой торговле продуктами в ларьке № 16 городского торга при общежитиях №№ 2 и 3 завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Директор горторма тов. Гандельсман сообщил редакции, что хлеб в ларек доставляется теперь вовремя.

В продаже яиц и пирожков имели место перебои по вине продавщицы тов. Курбашновой, так как эти товары в горторме имеются в недостаточном количестве. За это на тов. Курбашнову наложено взыскание.

Продавщица магазина № 1 орса судоремонтного завода тов. Холобок, нарушая правила торговли, продавала яйца по знакомству. Этот факт отражен в заметке «Торговля из под прилавка», опубликованной в нашей газете 3 апреля.

О принятых мерах редакции ответил секретарь парторганизацни орса тов. Рогожин. Заметка обсуждалась на расширенном заседании заводского комитета профсоюза, а также коллектива работников магазина № 1.

На продавщицу Холобок наложено взыскание.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Радостное оживление царило в это майское утро на школьном дворе. Яркие лучи солнца озаряли счастливые лица детей. Слышался их задорный смех, всюду мелькали улыбки.

У выпускников школы № 2 необычное торжество. Они, а вместе с ними и вся школа, праздновали день последнего звонка.

Каждый год в конце учебного года по традиции проводится такое мероприятие и каждый год в этот час волнуются юноши и девушки, заканчивающие школу, теплотой, нежностью и гордостью за своих питомцев наполняются сердца преподавателей.

Раздался продолжительный звонок с последнего урока для десятиклассников.

Далеко разносятся звуки духового оркестра. Из здания школы на обширную площадку двора выходят учащиеся. Их взоры обращены на старших товарищей, которые идут замыкающими в колонне с красным знаменем в руках.

В синем небе, словно резвясь, пробегает белые кудреватые облака, а над головами ребят ликуют стаи голубей—вестников мира и дружбы.

Праздник открыл директор школы Иван Иванович Сенчугов. Он поздравил учащихся десятого класса с окончанием учебного года, пожелал отличных успехов в предстоящих экзаменах.

Много теплых и душев-

ных слов сказали выпускникам взрослые и дети.

Инженер конструкторского бюро завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Храмов пожелал юным друзьям после окончания школы пойти трудиться на завод.

Секретарь партийной организации школы Анна Иванова Быкова пожелала ребятам успехов в учебе, в трудовой жизни, счастья в любви и дружбе.

Ученица 9 класса «Б», член комитета комсомола школы Вера Титова дала наказ—беречь честь своей школы, не забывать о ней и ее учителях.

С теплыми словами приветом обратилась к выпускни-

кам член родительского комитета тов. Мишуро.

Горячо поздравляла выпускников школы первоклассница Наташа Поклепова.

С ответным словом выступила ученица десятого класса Надежда Китова. Она поблагодарила преподавателей за полученные знания, за теплое и сердечное отношение к ним, за воспитание любви к труду и к родной Отчизне.

Потом Наташа Поклепова взяла в руки звонок и позвонила. Его звуки раздавались до тех пор, пока на школьном дворе не осталось ни одного ученика.

Это был последний звонок для десятиклассников.

А. ФИЛИПОВА,

—СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА—

Против засилья империализма США

Прогрессивные силы в студенческом движении Венесуэлы одержали важную победу. На выборах нового руководства студенческих организаций и делегатов, которые будут представлять студенчество перед университетскими властями, большинство студентов центрального университета Венесуэлы проголосовало за кандидатов коммунистической партии, а также партий "Революционное движение левых" и "Республиканско-демократический союз".



Трудный мяч. Фотоэтиюд И. Сидоренко.

СПОРТ

ПОБЕДА ХИМИКОВ

Состоялась очередная встреча на кубок города между футбольными командами спорт-общества "Авангард" (завод имени Ф. Э. Дзержинского) и "Прогресс" (комбинат искусственного волокна). Первый тайм окончился ничью. Остро и напряженно проходила вторая половина игры. На 17-й минуте вратарь "Прогресса" пропустил мяч, а через минуту дзержинцы получили ответный гол. Игра проходила с преимуществом химиков и закончилась со счетом 3:1 в их пользу.

Спортсмены общества слепых

Большой популярностью пользуются у работников учебно-производственных предприятий общества слепых шашки и шахматы. Здесь есть спортсмены-разрядники, например тов. Зайченко, часто проводятся спортивные встречи.

На днях в Саратов на областные соревнования по шашкам выехали рабочие щеточного цеха Анатолий Цыбизов, Василий Хомеко и стегальщица одеяльного цеха Елена Полежаева.

В июне после отборочного турнира сильнейшие спортсмены выедут на областные соревнования по столклеточным шашкам.

Бандиты в монашеских рясах

Корреспондент ТАСС А. Кра- сиков передает: Итальянская общественность с нетерпением ожидает приговора по делу шайки преступников, орудовавшей в районе монастыря Мадзарино в Сицилии. Шайка действовала в течение многих лет, ее наиболее активными членами были монахи, которые занимались вымогательством денег у местных богатеев, проявив завидную изобретательность в этом отношении. Сначала выбиралась очередная жертва, которой посылались анонимные письма с угрозами и с требованием раскошелиться. Затем к той же жертве отправлялся один из монахов, который настойчиво "советовал" откупиться от банды и брался "с риском для жизни" передать деньги "бандитам". После того, как механизм шантажа сработывал, монахи распределяли между собой "выручку", делясь также с сот-

рудничашими с ними другими членами шайки вымогателей. Когда же один из местных землевладельцев отказался уплатить наложенную на него "дань", то вымогатели "для остротки друг" убили его. Преступление было раскрыто и бандитам-монахам вместе с их пособниками пришлось сесть на скамью подсудимых. Однако начавшийся судебный процесс затянулся на несколько месяцев. Явно запуганные кем-то свидетели, в том числе и многие из пострадавших от преступных действий шайки, упорно молчали, и выводы суда по сути дела могли быть сделаны лишь на основе материалов предварительного следствия. Этими данными пришлось ограничиться и прокурору, потребовавшему приговорить подсудимых к длительному тюремному заключению. (ТАСС).

В борьбу включаются новые отряды

Все новые отряды испанских трудящихся вступают в борьбу против режима Франко. Вслед за трудящимися Астурии, Андалузии, Арагона, Галисии и Новой Кастилии в борьбу включаются рабочие Мадрида. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида, в пригороде Мадрида Серро-Негро 300 рабочих железнодорожной товарной станции объявили забастовку в поддержку своих требований о повышении заработной платы.

Мадридские железнодорожники в настоящее время обсуждают вопрос о забастовке в поддержку борьбы трудящихся других районов Испании. В другом пригороде Мадрида — Вильяверде Бахо около 1.000 рабочих металлообрабатывающего завода "Эускальдуна" провели сидячую забастовку в поддержку своих требований о повышении заработной платы. В ответ на это власти закрыли завод, и рабочие были выброшены на улицу.

Саваннакетская группировка нарушает соглашение

По сообщению радиостанции "Голос Лаоса", войска саваннакетской группировки продолжают военные операции в нарушение соглашения о прекращении огня.

Недавно одному механизированному полку мятежников, сообщила радиостанция, было приказано вступить в Муонг-Кау, близ Паксана. В то же время два 105-миллиметровых артиллерийских орудия и большое количе-

ство военного снаряжения были доставлены из Вьентьяна в Муонг-Кау для нападения на Та-Том. Часть вооруженных сил мятежников в провинции Каммон под командованием трех тайландских офицеров 17 мая совершила нападение на патриотические силы в Кенг-Коке. 20 мая войска мятежников в провинции Луан-Прабан напали на патриотические силы в Ван-Фо, но были отброшены назад.

Заявление Политбюро ЦКП

Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало заявление, в котором, в частности, говорится:

Салан, верховный главарь убийц из ОАС, спас свою голову. Трижды путем заговоров он выступал против воли нации. Он обратил против Франции ее оружие и ее людей. Он погряз в волю страны своим мятежом и запятнал ее честь своими преступлениями. Его преступную и мятежную деятельность не постигло достойное возмездие. Со времени заключения эвизанских соглашений

более трех тысяч алжирцев, в том числе женщины и дети, были убиты по его приказу, как и французские солдаты. Судьи пощадил главаря убийц, заявляет Политбюро ЦКП, ибо между ним и властью, которая его судит, существует глубокая классовая солидарность, направленная на продолжение войны против алжирского народа, вопреки воле французского народа; они вместе организовали путь 13 мая 1958 года под колониалистским и расистским лозунгом "французского Алжира". С той поры одни вынуждены были

отступить перед растущим сопротивлением народов Алжира и Франции, другие по-прежнему продолжали свои преступления, стремясь все к той же колониалистской и расистской цели. Приговор, продиктованный этими классовыми соображениями, отмечается в заявлении, поощряет подрывную деятельность ОАС, ее попытки поставить под угрозу эвизанские соглашения. Он усиливает опасность фашизма. Перед лицом этих новых угроз лишь сплоченные выступления и борьба республиканцев могут обречь на провал пре-

ступные планы агентов фашизма, колониализма и войны. Бюро ЦКП призывает всех республиканцев добиваться ареста и наказания убийц, чистки армии, полиции, государственного аппарата, полного и честного применения эвизанских соглашений, созыва Национального учредительного собрания, которое восстановило бы демократию, способную положить конец кошмару фашизма и войны, установило бы режим, опирающийся на народ и правящий во имя народа. (ТАСС).



В жилищном городке строчелей комбината искусственного волокна и Саратовской ГЭС работают различные кружки детской художественной самодеятельности. Ребята охотно посещают их. На снимке: участницы танцевального кружка разучивают танец с зонтиками. Фото И. Сидоренко.

К ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Интересную концертную программу подготовил к предстоящему 1 июня Международному дню защиты детей детский сектор художественной самодеятельности клуба машиностроителей. Участники танцевального кружка разучили несколько танцев в числе которых белорусская "Лявониха", "Под дождем", "Полка", "Танец моряков". Хоровой кружок подготовил "Песню о Кубе", "Лагерную пионерскую", песню из кинофильма "Здравствуйте, дети!", шуточную песенку "Пляска". В программу включено несколько сольных номеров. Ученица четвертого класса школы № 8 Валя Масякина исполнит песни "Жаворонок" и "Школьную тропинку". Семиклассник этой же школы Володя Беляев споет "О морской душе". Квартет в составе учащегося третьего класса школы № 6 Юры Шмелева, Валерия Шапошникова, Саша Анисимова и Виктора Колесова выступит с сатирической песней "Образцовый мальчик". Кроме того, ребята исполнят песни "Фуражечка" и "Бескозырка белая". Семиклассница школы № 1 Тая Головина прочтет свое стихотворение, посвященное Международному дню защиты детей. На эту же тему продекламирует стихи и ученица седьмого класса школы № 7 Валентина Ольховская. Акробатический кружок, руководимый Надеждой Ивановной Козиной, разучил для концерта акробатические номера. Р. ДАНИЛОВА.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

27 мая: 13.05 М. Е. Салтыков-Щедрин — «История одного города». 14.00 Концерт по заявкам пограничников. 14.30 Концерт-загадка. 15.00 Передача для молодежи «Человек большого сердца». 15.30 «Москва поет». Торжественное открытие III Московского праздника песни. 16.30 Оркестровые миниатюры. 17.30 Эстрадный концерт. 18.00 Радиожурнал «Наука и техника». 18.30 «Иабушка в лесу». Музыкально-литературная композиция по рассказу К. Паустовского. 19.00 Концерт III Московского праздника песни. 28 мая: 13.15 Выпущены заявки пограничников. 14.05 «Отвечаем на ваши вопросы». 14.25 Поет Н. Д. Шпиллер. 15.30 Русские частушки и шуточные песни. 17.30 Мелодии народов арабских стран. 18.10 Певец Н. Шевелев. 18.30 «На страже границ Родины». 19.30 Передача для юношества. 20.45 Песни о пограничниках.

Телевидение

27 мая: 12.00 Мультфильмы для детей. 12.40 Художественный фильм «Своя голова на плечах». 19.00 Выполним решения мартовского Пленума ЦК КПСС. «Лучше и быстрее». Репортаж. 19.15 Короткометражный фильм. 19.35 Короткометражная самодеятельность. 20.15 Победители конкурса чтецов. 20.35 Новости недели. 20.45 Художественный фильм «Аленькина любовь». 27 мая: 19.00 «Литература и искусство». Телевизионный журнал. 19.50 Короткометражный фильм. 20.10 «Против тьмы». Обзор журнала «Наука и религия». 20.35 Занимательная гимнастика. 20.50 Телевизионные вести. 21.05 Художественный фильм «Пять патронных гильз».

Памятные даты

27 мая 1890 года родился К. В. Иванов, классик чувашской литературы. Умер в 1915 году. 27 мая 1959 года опубликовано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста».

Редактор П. З. НАУМОВ.

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Днем фильм «Планета бурь». Вечером «Ошибка инженера Кочина». Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Девятый круг». Клуб строителей. Фильм «Планета бурь».

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ для разведения молодые племенные кролики. Обращаться в заготконтору райпотребсоюза. 2-2

Балаковским учебно-производственным предприятием общества слепых на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: инженер-механик, рабочие в щеточный цех, уборщица. Об условиях справляться по адресу: Московская, 16. 2-2